
1. Выведите формулу вещества, содержащего 78,94% 
углерода,  10,53% водорода и 10,53% кислорода. 
Относительная плотность паров этого вещества по воздуху 
равна 5,241.

Х : У : Z = Аф(С) : Аф(Н) : Аф(O)

Х : У : Z = 78,94 : 10,53 : 10,53
12         1        16

Х : У : Z = 6,58 : 10,53 : 0,658 / : 0,658
Х : У : Z = 10 : 16 : 1
Простейшая формула С10Н16О
Мr(СхНуОz)= D(в)·Мr(в) = 29·5,241=152
  Мr(С10Н16О)=152
Ответ: С10Н16O

Дано:
ω (С) = 78,94%
ω(Н) = 10,53
ω(O) = 10,53%
Dв =5,241

СхНуOz

Решение:
Аф(э) = ω(э) 

Аr(‘э)



Какой это минерал?
• Этот минерал известен человечеству с 

древних времен.
• Он хорошо горит; в старину на Куршской косе 

им топили печи.
• Посмотрев на него древний араб назовет его 

«anbar», европеец  - «amber», древний грек – 
«электрон», древний римлянин – «сукцин», 
или «линкуриум», латыш – «дзинтарс» и 
литовец –«гинтарис». В Древнем Китае  его 
называли «хуппо», в  Древней Руси  
- «илектр»
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Янтарь – что это такое?

Янтарь — ископаемая смола. Камень 
различных оттенков желто-коричневого 
цвета. Используется для 
изготовления ювелирных 
изделий, лекарств, лаков.



Происхождение янтаря

Факторы:
• Хвойный лес
• Повышенное содержание смолы 

в деревьях
• Климат
• Ледниковый период



Первые письменные сведения 
о нашем крае
Пифей

(ок. 380 — ок. 310 
до н. э.)

Маршрут 
путешествия Пифея

Гай Плиний 
Секунд (23-79 
гг.)

Публий Корнелий 
Тацит (ок. 56 — ок. 
117 н. э.).



История добычи янтаря

Как добывали янтарь:
• собирали на 

побережье
• вылавливали янтарь 

в море длинными 
сачками.

• подводная добыча со 
дна моря

• добыча в шахте
• открытый способ





• Изготовить украшение из янтаря

Применение
Задание для группы №1 



Применение
Задание для группы №2 

• Изучив информацию сделать схему о 
применении янтаря в быту



Применение
Задание для группы №3 

2. Определите массу 
янтарной кислоты, которую 
можно получить из 160 кг 
янтаря, если массовая доля 
кислоты составляет 8%?

Решение задачи



Применение
Задание для группы №4 

• Имея формулу молекулы вещества 
собрать ее из деталей конструктора. 



Легенда о Юрате и Каститисе



2. Определите массу янтарной кислоты, 
которую можно получить из 160 кг янтаря, если 

массовая доля кислоты составляет 8%?

m в-ва = m смеси ω
100

Ответ: 12,8 кг.

Дано:
m (С10H16O) = 160 
кг
ω(С4H6O4) = 8%

m (С4H6O4) 

Решение:

m (С4H6O4)= 160*8
100

=12,8 кг.


